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Competencia: Proponer soluciones a situaciones que involucren el uso de los decimales. Describir
conceptos geométricos y determinar relaciones entre figuras planas. Establecer estrategias de
resolucién de problemas que involucren la aplicacidn de conceptos geométricos y sus propiedades.

NIVELES DE DESEMPENO:

e Asume roles y responsabilidades en actividades de cdlculo de perimetro y drea en situaciones
colectivas.

e Relaciona diferentes situaciones problema que requieren la clasificacion de las figuras planas y
el proceso empleado para la medicién de sus bordes.

Como calcular el perimetro de las figuras planas
Se denomina perimetro de una figura plana a la suma de las longitudes de sus lados.

De este modo, el perimetro de un tridngulo cuyos lados miden 5 cm, 6 cm y 10 cm es de 5+6+10=21 cm.
Para calcular el perimetro es necesario conocer la longitud de todos los lados de la figura.

Se acostumbra a representar la mitad del perimetro de una figura con la letra p.

Perimetro=2-p

Area del rectdngulo: como en un rectdngulo los lados son iguales dos a dos, obtenemos la siguiente
férmula:

Perimetro=2.p=b+b+th+h=2-b+2-h

Area de los poligonos regulares: como en los poligonos regulares todos los lados son iguales obtendremos
las siguientes férmulas:

Tridngulo equildtero perimetro=c+c+c=3"-¢

Cuadrado perimetro=c+c+c+c=4-c

Pentdgono perimetro=c+c+c+c+c=5-c¢



http://www.mailxmail.com/curso-geometria-basica/como-calcular-perimetro-figuras-planas

CUADRO GENERAL DE FORMULAS

CUADRO DE FORMULAS DE AREA Y PERIMETRO DE FIGURAS PLANAS

NOMBRE

FIGURA

ELEMENTOS

AREA

PERIMETRO

CUADRADO

x =lado
d = diagonal

RECTANGULO

b=base
h = altura

P=2b+2h

PARALELO GRAMO

b=base
h = altura

P = suma de lados

TRIANGULO

b=base
h = altura

P = suma de hados

TRIANGULO
EQUILATERO

¥ =lado

Pe=3x

ROMBO

D= diagonal
mayor

d = dlagonal
menor

P = suma de lados

TRAPECIO

mayor

b = base
menor

h = altura

P = suma de lados

POLGONO
REGULAR

a= apotema
x=lado

n= N lados
p = perimetro

CirCuLO

r=radio

C = longitud de
circunferencia
0 perimetro

A=nrt




Problemas y ejercicios de dareas de poligonos
1Un campo rectangular tiene 170 m de base y 28 m de altura. Calcular:
Las hectdreas que tiene Y el perimetro.
2El precio del campo si el metro cuadrado cuesta 15 €.

2 Calcula el ndmero de baldosas cuadradas, de 10 cm, de lado que se necesitan para enlosar una
superficie rectangular de 4 m de base y 3 m de altura.

3Hallar el drea de un tridngulo rectdngulo isésceles cuyos lados miden 10 cm cada uno.

4El perimetro de un tridngulo equildtero mide 0.9 dmy la altura mide 25.95 cm. Calcula el drea del
tridngulo.

5Calcula el nimero de drboles que pueden plantarse en un terreno rectangular de 32 m de largo y 30 m
de ancho si cada planta necesita para desarrollarse 4 m?.

6El drea de un trapecio es 120 m?, la altura 8 m, y la base menor mide 10 m. ¢Cudnto mide la otra base?
7Calcular el drea de un paralelogramo cuya altura mide 2 cm y su base mide 3 veces mds que su altura.

8Calcula el drea de un rombo cuya diagonal mayor mide 10 cm y cuya diagonal menor es la mitad de la
mayor.

9En el centro de un jardin cuadrado de 150 m de lado hay una piscina fambién cuadrada, de 25 m de
largo. Calcula el drea del jardin.

10Calcula el drea del cuadrado que resulta de unir los puntos medios de los lados de un rectdngulo cuya
base y altura miden 8 y 6 cm.

11Cudnto vale el drea de la parte subrayada de la figura, si el drea del hexdgono es de 96 cm?.

12Una zona boscosa tiene forma de trapecio, cuyas bases miden 128 my 92 m. La anchura de la zona
mide 40 m. Se construye un paseo de 4 m de ancho perpendicular a las dos bases. Calcula el drea de la
zona arbolada que queda.

13Un jardin rectangular tiene por dimensiones 30 my 20 m. El jardin estd atravesado por dos caminos
perpendiculares que forman una cruz. Uno tiene un ancho de 8 dmy el otro 7 dm. Calcula el drea del
jardin.

14Dado el cuadrado ABCD, de 4 m de lado, se une E, punto medio del segmento BC, con el vértice D.
Calcular el drea del trapecio formado.



15Calcula la cantidad de pintura necesaria para pintar la fachada de este edificio sabiendo que se gastan
0.5 kg de pintura por m?.
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16Hallar el perimetro y el drea de la figura:
i 11 cm
13 cm 12 cm
x 4 M
Scm

17. En el centro de un jardin cuadrado de 150 m de lado hay una piscina también cuadrada, de 25 m de
largo. Calcula el drea del jardin.

En el centro de un jardin cuadrado de 150 m de lado hay una piscina también cuadrada, de 25 m de largo.
Calcula el drea del jardin.

25m

150 m

18. Calcula el drea del cuadrado que resulta de unir los puntos medios de los lados de un rectdngulo cuya
base y altura miden 8 y 6 cm.




19. Cudnto vale el drea de la parte subrayada de la figura, si el drea del hexdgono es de 96 cm?.

20. Una zona boscosa tiene forma de trapecio, cuyas bases miden 128 m y 92 m. La anchura de la zona
mide 40 m. Se construye un paseo de 4 m de ancho perpendicular a las dos bases. Calcula el drea de la
zona arbolada que queda.
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21. Un jardin rectangular tiene por dimensiones 30 my 20 m. El jardin estd atravesado por dos caminos
perpendiculares que forman una cruz. Uno tiene un ancho de 8 dmy el otro 7 dm. Calcula el drea del
jardin.




